



小记者训练营是《信阳晚报》2014年推出的大型公益品牌活动。其目的就是通过开展各种活动,让孩子们了解社会、接触社会,参与社会活动,进而提高青少年的逻辑思维能力和在采访、采风的过程中,开阔视野,提高写作能力,促其健康成长!

总结展示阶段性学习成果

市教育局对党的群众路线教育实践活动学习笔记情况进行检查督导

信阳消息(记者 聂品)为深入推进党的群众路线教育实践活动,落实《信阳市教育局教育实践活动“学习教育、听取意见”环节实施方案》,总结和展示阶段性学习成果,近期市教育局活动办对局机关党员干部的党的群众路线教育实践活动学习笔记进行了检查和审阅,全面了解大家对有关理论书籍、各级领导讲话精神的学习掌握情况。

自市教育局党的群众路线教育实践活动开展以来,全体党员干部都能按照活动开展的要求和部署,学习了《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》等统一发放的学习资料及各级领导有关讲话精神,按照活动实施方案的要求,做了大量的学习笔记,数量达到规定要求;从内容上,大部分党员干部能结合自身工作实际,在学习理论的同时也有深刻的体会,做到了活学活用,在学习中提升自己。

检查中也发现了一些需要改进的问题,个别党员干部对记笔记的重视程度不够高,出现学习内容不多、笔记字数不够的现象;还有个别同志的学习笔记字迹潦草、书写不规范;有些笔记对学习资料抄写的内容比较多,而个人体会的部分比较少。局活动办根据检查情况对学习笔记本完成较好的同志提出了表扬,并要求个别记录较少的同志继续学习,补充完善学习笔记。

通过本次检查,市教育局党的群众路线教育实践活动领导小组对目前局机关党员干部的学习情况有了比较清楚的了解和掌握,也达到了以查促学的目的,收到了预期效果。据悉,市教育局将继续按照党的群众路线教育实践活动的有关要求,继续做好组织学习工作,完成好第一阶段教育学习活动,为扎实开展好下一阶段活动打下坚实基础。

通知

小记者们,本周六(4月12日)上午9时《信阳晚报》举办小记者训练营主题社会实践活动——走进羊山中学,感受羊山中学,了解羊山中学,用你手中的笔,写出羊山中学,用你手中的相机,拍出羊山中学……



教育曝光台 我们在行动

为孩子营造良好的教育环境
设立曝光台
帮您维权为您说理

你有没有在教育机构的无理解释下哭笑不得呢?你有没有遭遇不合理的待遇而郁闷呢?

为充分发挥媒体的监督作用,秉承责任媒体,《信阳晚报》设立教育违规曝光台,对于教育行业不好的行为,接受学生及其家长举报,举报的内容为:学生负担过重、有偿补课、学生体育锻炼时间不足1小时(不含体育课上课时间)3个方面。如果您有同样的经历,如果您在教育方面遇到什么难题,都可以拨打本报热线电话:0376-6221991,本报记者将会针对同学们及家长们提出的问题进行调查,帮助维权。

作品 见报了

4月4日,本报小记者们看到自己的作品变成了铅字,欣喜无比。
本报记者 聂品 摄

孩子有效学习的黄金法则

每一个孩子都可能是非凡的天才。每一个孩子能不能成为天才,取决于父母能不能像对待天才一样爱他、期望他、教孩子有效地学习黄金法则——罗森塔尔效应。

父母的期望对孩子会产生巨大影响。当父母以积极的态度期望孩子,孩子就会向着积极的方向发展;相反,如果对孩子有偏见,孩子就会缺乏自治和自控能力。

1968年,哈佛大学心理学教授罗森塔尔曾对一所小学进行了实验。他们从一至六年级各班中选中了18个班,对班里的学生进行了“未来发展趋势测验”。之后,罗森塔尔以赞赏的口吻将一份占总人数20%的“最有发展前途者”的名单交给了校长和任课教师,并叮嘱他们一定要保密,否则会影响实验的正确性。8个月后,他们再次来到这所小学,对18个班的学生进行复试。结果奇迹出现了:凡是上了名单的学生,个个成绩都有了较大的进

步,且活泼开朗,自信心强,求知欲旺盛,更乐于和他人打交道。其实,当初那份“最有发展前途者”的名单只是罗森塔尔教授随机挑选的,不过这个谎言对老师产生了心理暗示。在这8个月里,左右了老师对名单上的学生的能力评价,老师又将这一心理活动通过情感、语言和行为传染给了学生,使学生强烈地感受到来自老师的热爱和期望,从而使各方面得到了异乎寻常的进步。现在人们就把这种由他人的期望和热爱而使人们的行为发生与期望趋与一致的变化情况,称之为“罗森塔尔效应”。

黄金启示:

1.父母应给予孩子更多的鼓励与期望。当孩子感受到父母的期望时,就会萌发或增强好学的愿望、向上的志向、勤奋的动力。父母要告诉孩子,他们是世界上最聪明的人,并将良好的积极的期望随时传递给孩子,让孩子

对自己增强自信心,对自己的前途充满希望。

2.每个孩子都有发展和成才的可能。如果父母对孩子有偏见,不仅会影响父母自身的情绪,也会影响父母对孩子的态度。试想孩子在恶劣的环境中成长,成才的可能性会有多大?

3.父母要学会赏识孩子,不要吝啬对孩子的赞美。父母要时时抓住孩子的发光点,真心赞美孩子的每一次进步。当孩子感受到父母的关爱和鼓励是真诚和具体的,是贯穿始终的,心里就会播下自信的种子,在学习生活中生根、开花、结果,创造出心灵荒漠变绿洲的奇迹。

(张莉)

小记者课堂



科教工作室

负责人:聂品
电话:15503768765
E-mail:663639690@qq.com